
ATA DA 69a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Sr. Marcos Paulo 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte 
e cinco, às nove horas e trinta e cinco minutos, reúne-se em sua 
sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Bella Carmelo, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Carla lbiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, 
Dr. Vicente, Estrela Barros, Igor Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão 
Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Juninho Aquino, Leo Couto, 
Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Professora 
Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, 
Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Tam Oliveira, Tia 
Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo trinta e sete. 
Ausentes os Vereadores: Dr. Luciano Girão, Gabriel Aguiar, 
CardeI Rolim, Julierme Sena, Mari Lacerda e Priscila Costa, ao 
todo seis. Havendo número legal e invocando a proteção de Deus, 
o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. 
Presidente saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara 
Fortaleza, ouvintes da Rádio Fortaleza FM, assessores e imprensa 
que fazem a cobertura dos trabalhos desta Casa. PEQUENO 
EXPEDIENTE - Pronunciam-se os Vereadores Rene Pessoa e 
Professora Adriana Almeida. O Sr. Presidente registra a 
transcorrência dos aniversários do Sr. Edilardo Eufrásio, Secretário 
da Regional 3 e do Vereador Irmão Leo, congratulando-se com os 
aniversariantes. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, faz 
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uso da palavra os Vereadores Igor Nogueira, Marcelo Tchela, 
Gabriel Aguiar e Mari Lacerda. EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: 
Projeto de Lei N° 0102/2023, do Sr. Ronaldo Martins, que: "Obriga 
os estabelecimentos a prestarem a informação adequada ao 
consumidor em relação aos produtos assemelhados". "À 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0108/2025, da Sra. Estrela Barros, 
que: "Dispõe sobre a gratuidade no transporte público da cidade 
para pessoas com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos". "À 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0152/2025, do Sr. Julierme Sena, 
que: "Dispõe sobre a autorização para criação de uma inspetoria 
especializada da Guarda Municipal de Fortaleza para atuação nas 
Unidades de Saúde do Município, e dá outras providências". "À 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0248/2025, da Vereadora 
Professora Adriana Almeida, que: "Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de oferta de capelos adequados para cabelos crespos e volumosos 
nas solenidades de formatura realizadas no Município de Fortaleza, 
e dá outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 
0337/2025, do Sr. Paulo Martins, que: "Dispõe sobre a validade 
permanente para laudos médicos que diagnosticam Síndrome de 
Down, TEA, e dá outras providências". Projeto de Lei 
Complementar N° 0023/2025, do Sr. Marcelo Tchela, que: "Dispõe 
sobre a instalação, conservação, inspeção, funcionamento e 
fiscalização de equipamentos de transporte vertical, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". Projeto de indicação N° 1021/2025, 
da Sra. Mari Lacerda, que: "Dispõe sobre o fornecimento gratuito 
de vacina contra a cinomose em animais domésticos, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". Requerimento N° 5743/2025, do Sr. 
Cardei Rolim, que: "Requer a realização de Audiência Pública para 
discutir sobre a atividade de buggy turismo e suas implicações para 
os trabalhadores da referida atividade e o setor de turismo de 
nossa cidade". "À COMISSÃO". Requerimento N° 6143/2025, da 
Sra. Ana Aracapé, que: "Requer a outorga da Medalha Antônio 
Cirão Barroso, ao Senhor Francisco de Sousa Possidônio, pelos 
relevantes serviços prestados à comunicação no Estado do Ceará". 
"À COMISSÃO". Requerimento N° 7081/2025, do Sr. Marcelo 
Tchela, que: "Requer outorga da Medalha Dom Hélder Câmara à 
Sra. Cristiane Leitão, pelas relevantes ações e serviços prestados 
aos movimentos filantrópicos e humanitários, desempenhando 
importante papel na defesa dos Direitos Humanos no Município de 
Fortaleza". "À COMISSÃO". Redação Final do Projeto de Decreto 



Legislativo N° 0041/2025. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Lei N° 
0042/2025, do Sr. Erich Douglas, acompanhado do respectivo 
Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto Legislativo N° 
0016/2025, do Sr. Adail Júnior, acompanhado do respectivo 
Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto Legislativo N° 
0037/2025, do Sr. Luiz Sérgio, acompanhado do respectivo 
Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto Legislativo N° 
0063/2025, do Sr. Bruno Mesquita, acompanhado do respectivo 
Parecer. "A ORDEM DO DIA". Requerimento N° 4170/2025, do Sr. 
Luiz Sérgio, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO 
DIA". Requerimento N° 4521/2025, da Sra. Carla Ibiapina, 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". 
Requerimento N° 5121/2025, do Sr. Tony Brita, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Requerimento N° 
7005/2025, da Vereadora Professora Adriana Almeida, 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". O Sr. 
Presidente submete à apreciação do Plenário a leitura em Bloco 
dos Projetos de Indicação. "APROVADA". Projetos de Indicação 
N°s: 1128/2025, da Sra. Ana Aracapé; 1483/2025, do Vereador 
Professor Aguiar; 1487/2025, do Vereador Professor Enilson; 
1546/2025, do Sr. Adail Júnior; 1554/2025, do Sr. Jânio Henrique; 
1561/2025, do Sr. Benigno Júnior; 1567/2025, do Sr. Cláudio Lima 
e 1568/2025, do Sr. Cláudio Lima. O Sr. Presidente informa que 
todos os Projetos de Indicação lidos serão encaminhados à Ordem 
do Dia. Requerimentos N°s: 1777, 7443, 7470/2025. "A ORDEM 
DO DIA". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora 
que abra o painel eletrônico para os registros das presenças dos 
Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-
SE". Os Vereadores Adriana Gerônimo, Marcelo Colares, Marcos 
Paulo, Igor Nogueira e Renê Pessoa, Pela Ordem, citam matérias 
constantes na pauta de hoje, solicitando permissão aos respectivos 
autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem 
do Dia, conforme Relatório da Coordenadoria de Informação 
de Dados - Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Carla ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, 
Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, 
Cardei Rolim, igor Nogueira, Inspetor Alberto, irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo 
Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 



Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo 
Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, 
Professor Aguiar Taba, Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê 
Pessoa, Ronaldo Martins, Tam Oliveira, Tia Francisca, Tony Brita e 
Wellington Sabóia, ao todo quarenta e três. ORDEM DO DIA - A 
MESA ANUNCIA: Discussão da Redação Final do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0041/2025. Em Votação. "APROVADA". 
Discussão única do Projeto de Lei N° 0042/2025, do Sr. Erich 
Douglas. Em Votação. "APROVADO - À COMISSÃO DE 
REDAÇÃO". Discussão Única do Projeto de Decreto Legislativo N° 
0016/2025, do Sr. Adail Júnior. Em Votação. "APROVADO - À 
COMISSÃO DE REDAÇÃO". Discussão Única do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0037/2025, do Sr. Luiz Sérgio. Em Votação. 
"APROVADO - A COMISSÃO DE REDAÇÃO". Discussão Única do 
Projeto de Decreto Legislativo N° 0063/2025, do Sr. Bruno 
Mesquita. Em Votação. "APROVADO - À COMISSÃO DE 
REDAÇÃO". Discussão do Projeto de Indicação N° 1128/2025, da 
Sra. Ana Aracapé. Em Votação. "APROVADO". Discussão do 
Projeto de Indicação N° 1483/2025, do Vereador Professor Aguiar 
Toba. Em Votação. "APROVADO". O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 1487/2025, do Vereador Professor 
Enilson; 1546/2025, do Sr. Adail Júnior; 1554/2025, do Sr. Jânio 
Henrique; 1561/2025, do Sr. Benigno Júnior; 1567/2025, do Sr. 
Cláudio Lima e 1568/2025, do Sr. Cláudio Lima. Votação em Bloco 
dos Projetos de Indicação lidos. "APROVADOS". Discussão do 
Requerimento N° 4170/2025, do Sr. Luiz Sérgio. Em Votação. 
"APROVADO". Discussão do Requerimento N° 4521/2025, da Sra. 
Carla Ibiapina. Em Votação. "APROVADO". Discussão do 
Requerimento N° 5121/2025, do Sr. Tony Brito. Em Votação. 
"APROVADO". Discussão do Requerimento N° 7005/2025, da 
Vereadora Professora Adriana Almeida. Em Votação. 
"APROVADO". Discussão Consensual e em Bloco dos 
Requerimentos N°s: 1777, 7443 e 7470/2025. Em Votação os 
Requerimentos Consensuais lidos. "APROVADOS". GRANDE 
EXPEDIENTE - Pronuncia-se a Sra. Mari Lacerda. O Sr. Marcel 
Colares, Com a Palavra, parabeniza os educadores físicos pelo dia 
alusivo à categoria, comemorado ontem. A seguir, o orador registra 
que, encontra-se na Comissão de Constituição e Justiça, Projeto 
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de sua autoria, que trata sobre a isenção da taxa do personal nas 
academias de Fortaleza, justificando seu registro. Dando 
continuidade ao Grande Expediente, pronunciam-se os Vereadores 
Paulo Martins e Priscila Costa, a qual é aparteada pelo Sr. Jorge 
Pinheiro, O Sr. Tony Brito, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora 
fazer uso da palavra no Tempo da Liderança. "ATENDA-SE". 
TEMPO DA LIDERANÇA - Pronuncia-se a Sra. Mari Lacerda, 
sendo aparteada pelos Vereadores Professora Adriana Almeida e 
Aglaylson. O Sr. Aglaylson, Pela Ordem, convoca os membros das 
Comissões Conjuntas de Constituição e de Orçamento, para 
reunião logo após o término desta Sessão, para apreciarem as 
Emendas ao Projeto de Lei N° 0546/2025 - Mensagem Prefeitoral 
N° 0043/2025 e o Projeto de Lei N° 0547/2025 - Mensagem 
Prefeitoral N° 0043/2025. O Sr. Tony Brito, Com a Palavra, registra 
a presença nesta plenária do Sr. Adams Gomes, Secretário da 
Regional 15. O Sr. Presidente solicita à Assessoria do Plenário que 
oriente a Mesa Diretora sobre os acordos firmados nas reuniões do 
Colégio de Líderes, justificando suas colocações, sendo aparteado 
pelos Vereadores Tony Brito e Mari Lacerda. Dando continuidade 
ao Tempo da Liderança, pronuncia-se a Sra. Priscila Costa, sendo 
aparteada pelo Sr. Jorge Pinheiro. O Luiz Sérgio, Com a Palavra, 
registra ser hoje o dia alusivo aos cinegrafistas, parabenizando 
referida categoria, em especial, os profissionais que atuam nesta 
Casa. Em seguida, o orador tece elogios à Igreja Videira pela ação 
social realizada no Bairro Conjunto José Walter, dizendo de suas 
razões para fazê-lo. Ao final, o orador agradece ao Presidente Leo 
Couto pela atenção dispensada à sua pessoa, por ter sido 
agraciado com a Medalha Top Legislativo, justificando seu 
posicionamento. A Sra. Mari Lacerda, em Questão de Ordem, 
solicita à Mesa Diretora direito de resposta por ter sido citada no 
pronunciamento da Sra. Priscila Costa, por ocasião do Tempo da 
Liderança. "DEFERIDA". A Sra. Priscila Costa, Com a Palavra, 
justifica as razões do seu pronunciamento, discordando da 
solicitação de direito de resposta da Sra. Mari Lacerda. A Sra. Mari 
Lacerda, em direito de resposta, contradita às colocações da Sra. 
Priscila Costa, por ocasião do Tempo da Liderança, dizendo de 
suas razões para fazê-lo. A Sra. Priscila Costa, em Questão de 
Ordem, solicita à Mesa Diretora direito de resposta por ter sido 
citada no pronunciamento da Sra. Mara Lacerda. O Sr. Presidente 
presta esclarecimentos à Sra. Priscila Costa sobre o assunto. 



Dando continuidade ao Tempo da Liderança, faz uso da palavra o 
Sr. Aglaylson, sendo aparteado pelo Sr. Bruno Mesquita. O 
Vereador Professor Aguiar Toba apresenta explicação pessoal na 
presente Sessão. O Sr. Presidente faz a leitura dos Vereadores 
inscritos para as explicações pessoais na presente Sessão, sendo 
aparteado pelas Vereadoras BelIa Carmelo, Priscila Costa e 
Professora Adriana Almeida. Continuando, o Sr. Presidente faz a 
leitura do Artigo 112, e o § 20, do Regimento Interno, sobre o tempo 
da explicação pessoal, dizendo de suas razões para fazê-lo. O Sr. 
Gabriel Aguiar apresenta explicação pessoal na presente Sessão. 
O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. 
Marcos Paulo passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar 
Toba. A Vereadora Professora Adriana Almeida, Pela Ordem, 
solicita à Mesa Diretora um minuto de silêncio em homenagem 
póstuma à Jornalista Júlia lonele, assessora de imprensa da 
Senadora Augusta Brito "ATENDA-SE". O Sr. Presidente registra as 
presenças nesta Plenária dos novos concursados desta Casa e do 
Servidor Ubiratan Andrade. O Vereador Professor Aguiar Toba 
passa a Secretaria ao Sr. Juninho Aquino. Os Vereadores Dr. 
Vicente, Gardel Rolim, Aglaylson e Tony Brito apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. O Sr. Juninho Aquino 
passa a Secretaria ao Sr. Tony Brito. Os Vereadores Nilo Dantas e 
Adriana Gerônimo apresentam explicações pessoais na presente 
Sessão. O Sr. Tony Brito passa a Secretaria ao Sr. Igor Nogueira. 
Os Vereadores Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, BelIa 
Carmelo, Mari Lacerda e Jorge Pinheiro apresentam explicações 
pessoais na presente Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente levanta a presente Sessão, informando, antes, que a 
próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 
13 horas e 05 minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Fortaleza, em 2 de setembro do ano de 2025. 

SECRETÁRIO 
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